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Kάτοικοι της περιοχής «Νέας Χώρας» του ∆ήµου Χανίων κατήγγειλαν στο 
Συνήγορο του Πολίτη, ότι το 2010 είχε τοποθετηθεί κεραία κινητής τηλεφωνίας σε 
πλαστική δεξαµενή στην απόληξη κλιµακοστασίου οικοδοµής, εντός της 
κατοικηµένης περιοχής και σε απόσταση 180 µέτρων περίπου από το δηµοτικό 
σχολείο.  

Η νοµοθεσία προβλέπει την επιβολή διοικητικών κυρώσεων και την ανάκληση της 
άδειας λειτουργίας, σε περίπτωση παράνοµης λειτουργίας κεραίας κινητής 
τηλεφωνίας. Μεταξύ των προϋποθέσεων νοµιµότητας µιας κεραίας, είναι η έγκριση 
δοµικών κατασκευών από την υπηρεσία δόµησης του οικείου δήµου. Όταν πρόκειται 
για αυθαίρετες κατασκευές, η υπηρεσία οφείλει να εκδώσει απόφαση κατεδάφισης, 
της οποίας την αρµοδιότητα για την εκτέλεση, έχουν οι αποκεντρωµένες διοικήσεις. 

Η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδροµείων απάντησε στον Συνήγορο 
του Πολίτη ότι δεν είχε εκδοθεί σχετική άδεια και ότι είχε επιβάλει διοικητικές 
κυρώσεις στην εταιρεία κινητής τηλεφωνίας. 

Ο Συνήγορος του Πολίτη επεσήµανε το γεγονός αυτό στην υπηρεσία δόµησης του 
∆ήµου Χανίων και στην Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Κρήτης, καθώς και τις ισχύουσες 
αρµοδιότητες που προβλέπει ο ‘’ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ’’. Παρενέβη επίσης, για τα 
ζητήµατα της διαπίστωσης αυθαίρετων κατασκευών και της διαδικασίας κατεδάφισής 
τους, προκειµένου να διευθετηθεί το θέµα.  

Η Υπηρεσία ∆όµησης Χανίων ενηµέρωσε την Αρχή ότι δεν µπορούσε να εκδώσει 
απόφαση κατεδάφισης, παρά την ολοκλήρωση της έκθεσης αυθαιρέτου, επειδή στο 
πρόστιµο που είχε επιβληθεί για το δοµικό τµήµα της κεραίας, δεν είχε 
συµπεριληφθεί η αλλαγή χρήσης του υπογείου, στο οποίο τοποθετήθηκε µέρος του 
εξοπλισµού της κεραίας. Για το λόγο αυτό, απευθύνθηκε στην αρµόδια υπηρεσία της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης Κρήτης, ζητώντας οδηγίες για την ανασύνταξη της 
έκθεσης αυτοψίας. Τελικά, το θέµα κρίθηκε από το αρµόδιο Συµβούλιο 
Πολεοδοµικών Θεµάτων και Αµφισβητήσεων. Στη συνέχεια, ενηµέρωσε τον 
Συνήγορο ότι κατατέθηκε δήλωση (προσωρινή υπαγωγή) του ν.4014/2011, για το 
αυθαίρετο τµήµα της οικοδοµής, όπου ήταν τοποθετηµένη η κεραία .   

Παράλληλα, η ∆ΕΗ Χανίων διέκοψε την παράνοµη ηλεκτροδότηση της κεραίας, η 
οποία αποµακρύνθηκε από την ίδια την εταιρεία κινητής τηλεφωνίας.  

Ο Συνήγορος του Πολίτη διαπιστώνει τη θετική εξέλιξη της υπόθεσης, αλλά 
επισηµαίνει την πολύπλοκη διοικητική διαδικασία, ιδίως σε ό, τι αφορά στα ζητήµατα 
των αυθαιρέτων κατασκευών, που συνδέονται µε τη λειτουργία κεραιών κινητής 
τηλεφωνίας, λόγω των συνεχών µεταβολών της νοµοθεσίας και της δυνατότητας 
υπαγωγής σε διαδικασία τακτοποίησης. 

 

 

 

 

 

 


